

# Красная ИСКРА

Общественно-политическое издание

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

20 октября 2016 года № 42 (16446)

Боровичи

Тема номера



## ГДК – «на чемоданах»

Близится переезд городского Дома культуры в новое здание на площади 1 Мая, который совпадёт с 85-летним юбилеем учреждения.

Накануне события исторической важности мы встретились с директором ДК Викторией АНДРИЕНКО

— **Виктория Валерьевна, как настроение перед переездом?**

— Момент для нас сложный, однако во всём ищем положительные стороны. Самый важный плюс в том, что в новом здании будет тепло. Здесь система отопления куда не годится: одна половина здания отапливается, а другая — нет. Да и с пожарными проблема решится (несколько раз нас штрафовали, закрывали из-за несоответствия здания пожарным требованиям). Радует и то, что в новом здании предусмотрены душевые при хореографических классах (по нормам СанПиНа) и туалетов на всех хватит! Потихоньку готовимся к переезду.

— **Насколько вы владеете ситуацией по строительству нового ГДК?**

— На наше учреждение возложены функции заказчика строительства Многофункционального центра культурного развития, поэтому о делах на стройке мы знаем не понаслышке. Отслеживаем ход строительства, делаем еженедельные доклады об этом в Департамент культуры и туризма области. В основном этим занимается заместитель директора по административно-хозяйственной части Марина Тобольская, работу проводит коллоссальную! Что касается строителей, то они молодцы, работают хорошо, финансируется объект без задержек. Надеемся, что небольшое отставание по графику в силу объективных причин не повлияет на сроки сдачи здания. Все заинтересованы в том, чтобы всё было сделано вовремя.

— **Изменится ли с переездом что-то в вашей работе?**

— Если только в лучшую сторону, другие варианты мы не рассматриваем. Тем более, что в этом году желающих заниматься в кружках, несмотря на кризис в стране, даже прибавилось. На сегодняшний день в ДК работают 23 творческих объединения, в которых занимаются в общей сложности 462 человека. Много хореографических коллективов для детей и молодёжи: ансамбль «Смешарики», «In the sky», студия «Солнышко» (рук. Александра Никитина), студия современного танца «Дух времени» (рук. Наталья Бадкина), образцовый хореографический ансамбль «Талисман» (рук. Ольга Аникина), студия бального танца «Non stop» (рук. Елена Гриненко). Всех желающих приглашают: стриппластика, «Джаз-модерн» и «Zumba-fitness» (рук. Александра Никитина), студия восточного танца «Шахерезада» (рук. Валентина Шакирова). Немало у нас и вокальных ансамблей для юных боровичан: образцовые ансамбли — «Будь звездой!» и «Скерцо» (рук. Наталья Николаева), студия «Вокалист» (рук. Галина Суворова). Для школьников работает клуб правовой культуры (профилактика правонарушений среди детей и подростков). В этом сезоне открыли новые детские студии — эстетического развития «Борович'ОК» (рук. Татьяна Иванова) и телевизионного мастерства «ДЕТЕВИ» (рук. Эдуард Рачеев). Для людей среднего и старшего возраста тоже находится занятие по душе. Боровичане занимаются в хоре ветеранов войны и труда, в вокальных ансамблях «Весна», «Бравы ребяташки» (все эти коллективы носят звание народных) и в ВИА «Инверса», посещают литературно-музыкальный салон «Муза», клуб для пожилых «Серебряный возраст». Мы будем и дальше развивать творческие способности наших боровичан, делать их жизнь более яркой. Надеемся, они найдут к нам дорогу и по новому адресу.

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

## «Да почиют от трудов своих...»

### Памяти боровичских монахов

В СВЯТО-ДУХОВОМ монастыре на месте древнего монастырского кладбища, разорённого в боготорческие годы, епископом Боровичским и Пестовским Ефремом освящён большой памятный крест.

Когда делали фундамент для креста, лопаты провалились в полость старого склепа, рассказы владыка Ефрем, что

свидетельствует о находении здесь кладбища. Более шести веков на пространстве от алтарной апсиды Духовского собора до корпуса келий и вдоль него хоронили настоятелей и монахов этой древнейшей в России обители (первое упоминание относится к XIV веку). По словам старожилов, холмики, но уже без крестов, были тут ещё в поздние советские годы, но ко времени возвращения монастыря русской Православной

церкви они уже сровнялись с землёй. Отныне поклониться памяти боровичских монахов-молитвенников можно у святого христианского символа, возложить цветы к его подножию, отслужить панихиду.

Во время литии при освящении креста первым был помянут один из самых знаменитых его настоятелей 60-70-х годов XIX века архимандрит Вениамин Поздняков, награждённый императорским крестом за службу «на военных кораблях под огнём неприятеля» во время Крымской войны. Он возглавлял Свято-Духову обитель в течение десяти

лет, при нём воздвигнуты собор святого Иакова Боровичского и каменная церковь Умиления на берегу Мсты в месте обретения мощей святого. На Русско-Турецкую войну архимандрит Вениамин был призван уже будучи настоятелем нашего монастыря, как имеющий опыт служения во время боевых действий.

...Многие страницы большой истории боровичского монастыря ещё не раскрыты. Например, требуют исторических исследований документы, связанные с канонизацией праведного Иакова Боровичского — акт освидетельствования его святых мощей и опрос свидетелей чудесных исцелений времён Ивана Грозного. Известно, что до революции эти документы хранились в Троице-Сергиевой лавре...

Крест изготовлен по проекту боровичского художника Владимира Михайлова в православных мастерских Волгодонска. Автор придерживался древних новгородских традиций (крест в круге — символ солнца), соответствующих времени основания монастыря. В нижней части сооружения — надпись по церковно-славянски — отрывок из Откровения Иоанна Богослова, в котором есть строки: «блаженны мёртвые, умирающие о Господе, (...) да почиют от трудов своих, дела бо их ходят вслед с ними»....

**Константин ЯКОВЛЕВ.**  
Фото автора.



СОГЛАСНО предложению начальника управления государственной жилищной инспекции области, главного жилищного инспектора Евгения Новожилова, осуществлением различного вида муниципального контроля: земельного, жилищного, транспортного и прочего, могут заниматься один-два человека на освобождённой основе. Так в Великом Новгороде и Новгородском районе за весь муниципальный контроль отвечают два инспектора. По словам Евгения Ивановича, это единственная возможность кардинальным

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

На областном семинаре по вопросам муниципального контроля для работников органов местного самоуправления, проходившем в администрации, обсуждалось предложение об объединении всех видов контроля.

образом повлиять на эффективность контроля, в том числе, жилищного. У администраций районов есть возможность определиться, согласны ли они работать в предложенном формате, или нет.

На семинаре обсуждались особенности проведе-

ния жилищного контроля и земельного контроля в отношении сельскохозяйственных земель, правовые основы муниципального контроля. Была проанализирована деятельность районных администраций. В частности, была отмечена положительная динамика

Боровичского района по контролю в сфере рекламы. Из доклада главного служащего отдела архитектуры и градостроительства администрации Юлии Степановой стало известно, что за текущий год силами администрации района и гражданами в добровольном порядке выполнено 101 предписание о демонтаже незаконных рекламных конструкций (в 2013 году — 3), получено доходов за размещение рекламы на муниципальной земле по договорам — 2,073 тысячи рублей (в 2013 году — 698 тысяч).

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**

Торжественное закрытие фестиваля

«Боровичи — город добрых дел»

29 октября в 12 часов — городской Дом культуры

В программе:

подведение итогов фестиваля;

выступления творческих коллективов городского Дома культуры.

0+





● 25 октября — День таможенника РФ

# НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА



**Всё, что ввозится в страну и вывозится из неё, подлежит контролю таможенной службы — эту простую истину, как и масштаб и задачи службы, не все представляют**

В широкой структуре этого важнейшего органа исполнительной власти — тысячи служащих (не только на границах, но и в глубинке России), от действительного государственного советника до референта; их цель — строго контролировать соблюдение закона.

В городе Боровичи работает не первый год отдел таможенного оформления и таможенного контроля № 2 Новгородского таможенного поста Санкт-Петербургской таможни. Пять сотрудников обеспечивают исполнение государственной функции по таможенным операциям

в Боровичском, Валдайском, Окуловском, Мошенском, Хвойнинском и Пестовском районах.

О работе отдела рассказывает его руководитель — майор таможенной службы Николай ДОЦЕНКО.

— За прошедший год должностными лицами отдела выпущено более 1000 деклараций на товары, в федеральный бюджет перечислено порядка 229 млн руб. Крупнейшие декларанты — боровичские предприятия АО «Боровичский комбинат огнеупоров», ЗАО «Боровичи-мебель», ООО «Элегия», ООО «Первый элемент»

— стараются выполнять все требования таможни точно и в срок. Экспортные поставки составляют примерно 60 процентов от общего товарооборота, статистическая стоимость которого превышает 19 млн долларов, объем товарооборота превышает 87 тыс. тонн.

Основная номенклатура экспортируемых грузов — выпускаемая предприятиями региона продукция. Ввозимые товары преимущественно предназначены для обеспечения работы организаций, занимающихся производством. В их числе, сырьевые материалы строительной

группы, ткани. Сейчас все операции автоматизированы настолько, что можно подать декларацию, не выходя из дома, по интернету, например, из Боровичей в Находкинскую таможню, куда прибыл груз из Китая.

Всем приобретающим что-либо за границей или отправляющим за рубеж необходимо внимательно изучать требования таможенного законодательства, чтобы не иметь серьезных проблем. Порядок перемещения физическими лицами товаров для личного пользования определен Соглашением от 18.06.2010 года «О порядке перемещения физически-

ми лицами товаров для личного пользования через таможенную границу таможенного союза и совершения таможенных операций, связанных с их выпуском». Документ находится в свободном доступе в сетях интернет.

В преддверии профессионального праздника желаем всем таможенникам отдела успехов в работе.

**Константин ЯКОВЛЕВ.**

## ДОРОГИ ДОЖДАЛИСЬ РЕМОНТА

В минувшую пятницу принимали новое асфальтовое покрытие улицы Сушанской

Приёмочная комиссия городской администрации (на снимке) во главе с заказчиком, директором Центра по работе с населением Владимиром Янчинским (с участием депутатов городской Думы и исполнителем работ — директора ООО «Дорэксплуатация» Надеждой Трофимовой) признала работу выполненной в соответствии с проектом. Толщина покрытия — 4 см, срок гарантии дороги — три года. Недавно также закончено асфальтирование улицы Физкультуры от Гоголя до Боровой и дорог в микрорайоне Северный.

В октябре, как сказал Владимир Янчинский, будут сданы работы по асфальтированию улицы Подбельского от Коммунарной до Гоголя, проезд Гагарина, от «Летнего сада» до Коммунарной, и улиц Боровичской, Пестовской, Раздольской и участка Бригадной на Вельгии.



## ПУТЬ К УСПЕХУ

**Боровичский комплексный центр социального обслуживания продолжает работу по созданию реабилитационной среды для 20 несовершеннолетних, включенных в целевую группу проекта «Путь к успеху», стартовавшего в апреле 2016 года.**

В рамках данного проекта реализуются следующие мероприятия:

- занятия по программе

«Основы коммуникативного общения», в ходе которых подростки обучаются методам урегулирования конф-

ликтных ситуаций;

- занятия по программе «Шаг навстречу» — воспитание у подростков гражданской ответственности и патриотизма;

- программа «Вместе против ПАВ» — формирование ценностного отношения к своему здоровью;

- программа «Подросток» — повышение правовой грамотности.

Несовершеннолетние при-

няли участие во флэшмобе в рамках Дня молодежи, посетили Боровичский краеведческий музей, а также в рамках клуба «Спортландия» начали посещать бассейн и тренажерный зал в ФОК «Олимп».

Участие во всех мероприятиях проекта создаёт положительный настрой у всех подростков целевой группы.

● НАМ ПИШУТ

## ДУРНАЯ ПРИВЫЧКА

**Все ругают наши боровичские дороги, но никто не похвалит переходы на оживлённых перекрестках и зебровые дорожки, где водители вежливо останавливаются перед нами свою машину.**

В восьмидесяти годах прошлого века довелось мне побывать в Германии (ГДР тогда). Пребывание в Польше было заменено Дрезденом. Целую неделю мы наслаждались красотой этого города, гуляли, как по Боровичам.

Однажды надо было перейти дорогу в малоллюдном месте. На другой стороне школа, и ребяташки лет 10-12, балуясь, ждут, когда загорится зелёный свет на светофоре. Дорога узкая, ни слева, ни справа машин не видно, а они ждут. Нам так и хо-

чется идти, но неудобно. Тоже ждём. Загорелся зелёный — путь открыт. Это у них в крови, так как из поколения в поколение передаётся это правило.

А как у нас? В школах, наверное, проводятся занятия, где дети запоминают эти правила, им это интересно, но, увы, сами родители всё портят.

Как-то мне назначили встречу на остановке, что напротив Пенсионного фонда, и я стала свидетелем безобразия. Напротив детский магазин. Выйдя из автобуса, люди сразу пе-

реходят на другую сторону к магазину. А люди — это мамы, папы с ребёнком на руках, с коляской, за руку с подростком — идут, бегут перед самой машиной, некоторые смеются и рады, что успели. А пешеходный переход всего в метрах десяти впереди.

Переход на перекрёстке Подбельского — Пушкинской. Водители ждут свой зелёный сигнал, а люди (не все, конечно) бегут, в том числе и мамы с чадом своим. Дескать, долго ждать, успеем на красный.

Вот это у нас в крови.

Всё это меня волнует потому, что год назад я сама получила травму на дороге — переходила не там, где надо, меня ещё и оштрафовали на 1000 рублей. Я заплатила не жалея, радуясь, что отделалась «царапиной», а могла ведь и погибнуть или остаться калекой. Тоже думала: успею.

Теперь, чтобы пересечь с «шестёрки» на «тройку» в сторону Вельгии, я иду к замечательному переходу на Пушкинской и спокойно перехожу, как положено. А многие, рискуя и надеясь на русский авось, бегут через дорогу, где придётся...

Когда же изменятся наши привычки?

**Е. АЛЕКСЕЕВА.**

## «ТНС энерго Великий Новгород» напоминает клиентам об административной ответственности за самовольное подключение к электрическим сетям

5 октября 2016 г., Великий Новгород. Дебиторская задолженность частных клиентов перед ООО «ТНС энерго Великий Новгород» на 1 сентября 2016 года составила более 130 млн руб. В связи с высоким уровнем задолженности и в целях защиты интересов добросовестных граждан гарантирующий поставщик вынужден применять крайние меры по отношению к неплательщикам. Так, сегодня от энергоснабжения уже отключено более 2 тысяч частных клиентов.

В связи с участвовавшими случаями самовольного подключения неплательщиков к электрическим сетям после введения ограничений энергоснабжения, компания «ТНС энерго Великий Новгород» совместно с представителями правоохранительных органов региона проводит мероприятия по привлечению должников к административной ответственности, предусмотренной статьей 7.19 КоАП РФ. В соответствии с законодательством административный штраф за самовольное подключение к электрическим сетям



многоквартирного дома варьируется от 10 до 15 тысяч рублей.

При выявлении факта самовольного подключения должника к электрическим сетям ООО «ТНС энерго Великий Новгород» направляет в органы МВД России заявление о привлечении лица к административной ответственности с приложением подтверждающих документов. По итогам проверки органы МВД России передают материалы дела об административном правонарушении на рассмотрение в суд. Учитывая формирование положительной судебной практики по данной категории дел и привлечение неплательщиков к реальной административной ответственности в виде наложения штрафов, ООО «ТНС энерго Великий Новгород» рекомендует своим клиентам не допускать накопления задолженности за электроэнергию, вовремя и в полном объеме оплачивать потребленный ресурс.

**Справка о компании:**

ООО «ТНС энерго Великий Новгород» — гарантирующий поставщик электроэнергии на территории Новгородской области. Общество обслуживает более 9 тыс. потребителей — юридических лиц и более 265 тыс. бытовых абонентов, что составляет 67,3% рынка сбыта электроэнергии в Новгородской области. ООО «ТНС энерго Великий Новгород» входит в структуру Группы компаний «ТНС энерго».

ПАО ГК «ТНС энерго» является субъектом оптового рынка электроэнергии, а также управляет 10 гарантирующими поставщиками, обслуживающими около 21 млн потребителей в 11 регионах Российской Федерации: ПАО «ТНС энерго Воронеж» (Воронежская область), АО «ТНС энерго Карелия» (Республика Карелия), ОАО «Кубаньэнергосбыт» (Краснодарский край и Республика Адыгея), ПАО «ТНС энерго Марий Эл» (Республика Марий Эл), ПАО «ТНС энерго НН» (Нижегородская область), АО «ТНС энерго Тула» (Тульская область), ПАО «ТНС энерго Ростов-на-Дону» (Ростовская область), ПАО «ТНС энерго Ярославль» (Ярославская область), ООО «ТНС энерго Великий Новгород» (Новгородская область) и ООО «ТНС энерго Пенза» (Пензенская область). По итогам 2015 года Группой компаний было реализовано 63,2 млрд кВт ч электрической энергии.



## ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

За девять месяцев текущего года отмечается снижение на 17 процентов количества ВИЧ-инфицированных к уровню 2015 года в Великом Новгороде, Старорусском, Маловишерском и Хвойнинском районах. В трех районах — Батецком, Крестецком и Маревском — случаев ВИЧ-инфекции не выявлено.

Медицинская помощь ВИЧ-инфицированным пациентам оказывается доверенными врачами в районных больницах, специализированная амбулаторная помощь — врачами специалистами «Хелпера», стационарная помощь — на базе ГОБУЗ «Новгородская областная инфекционная больница». «Хелпер» полностью укомплектован медицинскими кадрами и необходимым диагностическим оборудованием. На диспансерном наблюдении состоит 95% ВИЧ-инфицированных. Антиретровирусную терапию получают 620 человек (все нуждающиеся и имеющие приверженность к лечению).

В 2016 году из федерального бюджета для лечения больных в Новгородской области направлено 42,6 млн руб., для диагностики заболевания — 5,7 млн руб. Из областного бюджета для приобретения диагностических тест-систем получено 4 млн руб., на приобретение медицинского оборудования — 1,7 млн руб., на ремонт здания учреждения — 2,2 млн руб.

## О ПРИВИВКАХ ПРОТИВ ГРИППА

По данным Управления Роспотребнадзора по Новгородской области по состоянию на конец сентября вакцинами «Гриппол» и «Гриппол плюс» привито 90 847 человек, в том числе 13 050 детей.

Гриппозные вакцины обеспечивают защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в текущем эпидсезоне 2016-2017 гг. и входят в их состав.

Роспотребнадзор области также сообщает, что с учетом наступления холодного периода года и в связи с началом эпидемического сезона по заболеваемости гриппом и ОРВИ усилен надзор за соблюдением температурного режима на объектах социальной сферы, прежде всего, в лечебно-профилактических, образовательных организациях, учреждениях социального обслуживания детей и граждан пожилого возраста.

При выявлении фактов низкой температуры воздуха в помещениях учреждений социальной сферы можно направить письменное обращение в Управление Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.14 либо по адресу электронной почты: info@53.rospotrebnadzor.ru

## ПОДДЕРЖИМ МНОГОДЕТНЫХ

Распоряжением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2016 года увеличены субсидии на поддержку многодетных семей.

Из федерального бюджета на ежемесячные выплаты нуждающимся в поддержке семьям в связи с рождением третьего ребенка и последующих детей дополнительно направлено 1,6 млрд рублей. Новгородская область получит дополнительно на эти цели 37,8 млн рублей.

По сообщениям пресс-центра  
Правительства Новгородской области.

Постановление Администрации  
Боровичского муниципального района  
от 07.10.2016 № 2429 г. Боровичи

### О внесении изменения в Перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту, сроков проведения, сметной стоимости, источников финансирования

На основании статьи 34-1 Устава Боровичского муниципального района Администрация Боровичского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести изменение в Перечень услуг и (или) работ по капитальному ремонту, сроков проведения, сметной стоимости, источников финансирования, утверждённый постановлением Администрации муниципального района от 23.10.2015 № 2167, заменив в графе 7 строки «198059,48» на «394601,45», цифры «42645,51» на «40397,02».

2. Направить настоящее постановление владельцу специального счета — региональному оператору.

3. Опубликовать постановление в газете «Красная искра» и разместить на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района.  
Первый заместитель главы администрации района В.Н. СЮГИН.

## ИНФОРМАЦИЯ

### О РЕЗУЛЬТАТАХ АУКЦИОНА

Организатор аукциона: комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района.

Решение о проведении аукциона принято Администрацией Боровичского муниципального района на основании постановлений от 26.08.2016 № 2054, 2055 «О повторном проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка».

**По лоту 1.** Право на заключение договора аренды земельного участка из земель населённых пунктов с кадастровым номером 53:22:002 09 26:7 площадью 1104 кв.метра, местоположение: Российская Федерация, Новгородская обл., р-н Боровичский, городское поселение город Боровичи, г.Боровичи, пер. Кирпичный, с видом разрешённого использования — для размещения многоквартирного жилого дома в 4 и выше этажа, для строительства многоквартирного жилого дома, в том числе, ограничение в пользовании — охранная зона водопроводных сетей, сроком на 10 лет, аукцион признан несостоявшимся, в связи с тем, что заявки на участие в аукционе не поступили.

**По лоту 2.** Право на заключение договора аренды земельного участка из земель населённых пунктов с кадастровым номером 53:22:002 09 26:7 площадью 1335 кв.метров, местоположение: Российская Федерация, Новгородская обл., р-н Боровичский, городское поселение город Боровичи, г.Боровичи, пер.Кирпичный, с видом разрешённого использования — для размещения многоквартирного жилого дома в 4 и выше этажа, для строительства многоквартирного жилого дома, в том числе, ограничение в пользовании — охранная зона водопроводных сетей, сроком на 10 лет, аукцион признан несостоявшимся, в связи с тем, что заявки на участие в аукционе не поступили.

## ОБЩЕСТВО

### ● ИСТОРИЯ СОВРЕМЕННОСТИ

# Печатня в Сопинах

Достопримечательностью Сопин наряду с Суворовским храмом можно назвать и картинную галерею петербургской художницы Татьяны Соловьёвой-Домашенко (Со-До). В этом году в селе появилась ещё и художественная мастерская. Её хозяин — гравёр Николай Домашенко, супруг Татьяны Со-До. Мы побывали у него в гостях и узнали, как рождается гравюра.

## Геракл и Пушкин

Хозяин встречает нас извинениями (не успел протопить печь) и приглашает в выставочный зал, где развешено более пятидесяти гравюр. Вот сцена битвы на Неве, а вот Геракл совершает свой очередной подвиг. Здесь же портреты Гоголя и Пушкина, герои их произведений. Много сюжетов из басен Крылова. Увлечённо и с удовольствием рассказывает Николай Иванович о запечатлённых сценах. Сыплет цитатами из произведений классиков, восхищаясь метким, образным словом.

Некоторые из его работ созданы специально для печатных изданий — детского журнала «Сибирячок», сборника братьев Стругацких, поэмы «Руслан и Людмила» Пушкина. Однако большинство работ — самостоятельные произведения, и совсем не обязательно на «книжную» тему. Здесь и Сопинский храм, и дом петербургских художников в деревне Федово (Кончанско-Суворовское поселение), и интерьеры их сгоревшего особняка в Рыбацком.

«А эти произведения написаны по впечатлениям от поездки в Венгрию в 1973 году», — Николай Иванович показывает две гравюры: на одной — мотоцикл, расписанный яркими цветами, на другой — солист молодёжного ансамбля с «кричащей» внешностью. В Советском Союзе лицезреть такое не доводилось.

Практически все работы художника — цветные, подкрашенные акварелью уже после отрисовки на бумаге. Вглядываясь в них пристальнее, замечаю — одни более чёткие, академичные, другие — гораз-



В мастерской Николая Домашенко

до вольнее, и, на мой взгляд, харakterнее... «Я работаю в техниках резцовой гравюры и «сухой иглы», есть немного и линогравюр», — объясняет художник, однако мне, человеку далёкому от искусства книжной графики, эти слова кажутся просто «абракадаброй».

Но вот мы переходим из выставочного зала в мастерскую, и, наблюдая за тем, как рождается гравюра, я начинаю понимать, что такое офорт, фасета, сухая игла, клише...

## Рождение гравюры

Мастерская Николая Ивановича — это небольшая комната, центральное место в которой занимает печатная машина. Рядом — несколько столов с инструментами и необходимыми для работы материалами. Сначала надо создать эскиз, затем вырезать произведение на «доске» и «скопировать» его на бумагу. Тут нужны не только художественные способ-

ности, но и физическая сила, а также знания законов физики. Всё это демонстрирует нам Николай Иванович.

В его руках цинковая пластина с «выцарапанным» сюжетом из сказки о Буратино. Создавалось изображение с помощью специальной офортной иглы. Художник берёт чёрную краску и «забивает» её в штрихи картины, затем зачищает зубным порошком «фасету» (скошенные боковые грани пластины) и кладёт «доску» на офортный станок, накрывая влажной бумагой и фетром. Творение прокатывается под валом и под давлением отпечатывается

Наша справка.

*Николай Домашенко окончил Иркутское училище искусств в 1967 году. Участвовал в художественных выставках в СССР, Германии, Монголии, Франции, Венгрии, Польше, Чехии. С 1971 года — член Союза художников СССР. Его работы находятся в музее изобразительных искусств имени Пушкина в Москве, Иркутском художественном музее, Алтайском краевом музее изобразительных искусств и многих других. Гравюрам Домашенко присущи романтическая приподнятость, совершенство формы, изысканность рисунка.*

Наталья ЧУРА.

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ТОРГОВ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Боровичского муниципального района извещает о результатах торгов, проведенных 7 октября 2016 г.:

**Лот № 1.** Объект приватизации — нежилое здание общей площадью 229,2 кв.м, с кадастровым номером 53:22:0000000:2485 с земельным участком площадью 176 кв.м с кадастровым номером 53:22:0020909:20, расположенные по адресу: Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д.14. Является объектом культурного наследия. Начальная цена (цена первоначального предложения) 1875000 руб., сумма задатка 375000 руб., величина снижения цены первоначального предложения («шаг понижения») 187500 руб.; величина повышения цены («шаг аукциона») 46875 руб.; минимальная цена предложения, по которой может быть продано муниципальное имущество (цена отсечения) 937500 руб.

Количество поданных заявок — 2  
Лица, признанные участниками торгов: 1. Капустин А.С. 2. Афанасьев В.Е.  
Цена сделки приватизации — 937500 руб.  
Покупатель — Капустин А.С.

**Торги по лоту № 2.** Объект приватизации — гараж № 274 общей площадью 21,3 кв.м, с кадастровым (условным) номером 53-53-02/047/2012-319 с земельным участком площадью 24 кв.м, с кадастровым номером 53:22:0020701:1055, расположенные по адресу: Новгородская обл., г. Боровичи, гаражный комплекс оз. Сушанское. Начальная цена (цена первоначального предложения) 12000 рублей, сумма задатка 2400 руб., величина снижения цены первоначального предложения («шаг понижения») 1200 руб.; величина повышения цены («шаг аукциона») 300 руб.; минимальная цена предложения, по которой может быть продано муниципальное имущество (цена отсечения) 6000 руб. в силу ст. 23 Федерального закона РФ от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» признаны несостоявшимися, так как участником торгов признан только один участник.

## ВНИМАНИЕ: СЕМИНАР!

26 октября в 15.00 в конференц-зале администрации Боровичского муниципального района состоится семинар «Подготовка наградных материалов на награждение муниципальными, областными и государственными наградами». Приглашаются работники кадровых служб.

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка.** Кадастровым инженером Кизим Анной Алексеевной, адрес: 174400, Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 62/81, e-mail: annet\_sofia@mail.ru, тел. 8-950-682-06-44, ООО «Геомир», аттестата 53-16-261, в отношении земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151302:19, расположенного по адресу: Новгородская обл., Боровичский район, Сушанское сельское поселение, д. Заренная, на земельном участке расположено здание, жилой дом, 40, выполняются кадастровые работы по уточнению земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Семенов Александр Александрович, зарегистрированный по адресу: Россия, Новгородская обл., Боровичский район, Сушанское сельское поселение, д. Заренная, д. 40.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования границ состоится по адресу: 174400, Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 62/81 в ООО «Геомир» 21 ноября 2016 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу (в течение 30 дней с момента опубликования извещения): 174400, Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 62/81, тел. 8-950-682-06-44, ООО «Геомир». Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 21 октября 2016 г. по 21 ноября 2016 г. по адресу: 174400, Новгородская область, Боровичский район, г. Боровичи, ул. Гоголя, д. 62/81, тел. 8-950-682-06-44, ООО «Геомир». Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: Новгородская область, Боровичский район, Сушанское сельское поселение, д. Заренная, кад. № 53:02:0151302:20. При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.



● ЗАКОН И ПОРЯДОК

## ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

**Боровичская прокуратура, суд и полиция провели первый совместный семинар.**

Межрайонный прокурор Анатолий Пешко, начальник полиции Андрей Герасимов и председатель районного суда Ирина Котенко обсудили изменения, внесённые федеральным законом № 323 в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы. Некоторые деяния, приравнивающиеся ранее к преступлениям, теперь будут рассматриваться как административные правонарушения. Это касается побоев (в ряде случаев), уклонения от уплаты алиментов, использования заведомо подложного документа.

В Уголовный кодекс введено новое понятие — «судебный

штраф». Это денежное взыскание, назначенное судом при освобождении лица от уголовной ответственности в случаях, предусмотренных законом. Судебный штраф может быть назначен человеку, впервые совершившему преступление небольшой и средней тяжести, если он возместит причинённый или иным образом загладит причинённый преступлением вред. Размер судебного штрафа определяется судом с учётом тяжести преступления и материального положения виновного. Расширен и перечень экономических преступлений, за совершение которых впервые человек также освобождается от уголовной ответственности.

**Наталья ЧУРА.**

## ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЁМ — ПРЕСТУПНИК!

**После употребления алкоголя у человека снижается скорость реакции, он уже не может должным образом оценивать дорожную обстановку и правильно на нее реагировать.**

Нетрезвые водители часто превышают скорость, не выдерживают безопасные интервалы и дистанцию в транспортном потоке, неправильно рассчитывают время, необходимое на выполнение маневра. Езда сопровождается неоправданно резкими виражами, ускорением или торможением. Итог — страшные аварии, которых можно было избежать, если бы водители воздержались от спиртного или, выпивая за праздничным столом, вызвали такси.

За 8 месяцев на территории г. Боровичи и Боровичского района зарегистрировано 7 ДТП с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, в результате 12 человек получили ранения различной степени тяжести. Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Боровичский» от управления транспортом отстранено 289 водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения и 17 водителей в состоянии наркотического опьянения.

*Чтобы не принести беду себе и окружающим, навсегда откажитесь от употребления алкоголя за рулем, сделайте это законом своей жизни!*

**Пресс-служба отдела «Боровичский».**

● «01» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

**С наступлением отопительного сезона увеличивается количество пожаров из-за нарушения правил устройства и эксплуатации отопительных печей.**

Пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легко воспламеняющихся жидкостей, выпадении из топки или зольника горящих углей.

Причиной появления трещин и перекала стенок дымовых труб может быть горение сажки, скапливающейся в дымоходах. Поэтому перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать их, вычистить сажу, замазать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и выше кровли.

Организациям ЖКХ при подготовке жилищного фонда к эксплуатации в зимний период надлежит устранить неисправности стен, фасадов, крыш, перекрытий чердачных и над техническими подпольями (подвалами), проездами, оконных и дверных заполнений, а также отопительных печей, дымоходов, газоходов,

внутренних систем тепло-, водо- и электроснабжения и установок с газовыми нагревателями.

*Во время эксплуатации печного отопления запрещается:*

- применять для розжига печей керосин, бензин, дизельное топливо и другие легко воспламеняющиеся жидкости;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- оставлять топящуюся печь без присмотра или поручать её топку детям;
- перегревать или перекалывать печь;
- топить углём, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов.

Граждане! Затраты на ремонт печей намного ниже, чем на ремонт дома после пожара!

**ОНДиПР по Боровичскому и Любытинскому районам.**

**Команда учащихся восьмых и девярых классов боровичской гимназии, представлявшая регион на Президентских спортивных играх во Всероссийском детском центре «Орлёнок», заняла восемнадцатое место среди 76 команд по итогам основных видов соревнований — настольному теннису, баскетболу, плаванию и шашкам.**



## ГЕРОИ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ИГР

● БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

«Звёздная» команда состояла из победителей районных и областных межшкольных спортивных состязаний этого года. Среди них — Андрей Байбородин, Роман Барсуков, Даниил Богданов, Дарья Вавиленкова, Максим Веселов, Мария Владимировна, Дмитрий Волков, Анастасия Иванова, Варвара Иванова, Милена Ивина, Мария Калюгина, Данил Киселёв, Валерия Павлова, Данил Петров, Кирилл Петров, Илья Семенов, Ксения Филиппова, Павел Чайка, Юлия Шилина, Ангелина Яковлева.

В президентских соревнованиях по настольному теннису команда гимназистов заняла третье место. Также третье место взяли девочки в русской лапте, одним из дополнительных видов программы игр, который предлагался на выбор (вместе с велоспортом-маунтинбайком и тэг-регби). Неплохо выступили и баскетболисты: юноши и де-

вушки в упорной борьбе «вырвали» у соперников седьмое место. Приложили усилия к общей победе и ребята, участвовавшие в смешанной эстафете по плаванию на дистанции 50 метров вольным стилем, и шашкисты. Кроме этого, команда юношей успела занять второе место по волейболу среди команд лагеря «Звёздный» — одного из корпусов «Орлёнка», где проживали гимназисты.

По словам учителя физкультуры гимназии Галины Желваковой, сопровождавшей их в поездке (также в качестве руководителя делегации с командой

ездила учитель биологии Ольга Милыева), готовились они к соревнованиям загодя, на протяжении двух недель в августе. Тренировки проходили в школьном спортивном зале и в плавательном бассейне «Олимп». Чтобы подтянуть ребят по лапте и шашкам в гимназию приходили тренеры из спортивной школы — Наталья Дмитриева и Сергей Анисимов. Проблемы материального характера — деньги на покупку спортивных костюмов — парадного и тренировочного комплектов, и на билеты до «Орлёнка», помогли решить местные предприниматели. Путёвки на лагерную смену для участников предоставили организаторы игр — Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство спорта Российской Федерации при участии общероссийских спортивных федераций и Всероссийского детского центра «Орлёнок».

Областной Департамент образования недавно пообещал вернуть боровичанам деньги за проезд, однако, теперь это уже не самое главное. Гораздо важнее то, что юные боровичане вернулись после поездки воодушевлёнными, готовыми к новым победам.

**Валерия АРСЕНТЬЕВА.**



● СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

**ДУАТЛОН.** В парке 30-летия Октября прошёл турнир среди школ города и района. Почти 50 участников бежали кросс и ехали на велосипеде от 2 до 4 километров. Организатором выступили Центр физической культуры и спорта и тренер отделения триатлона Владимир Кожуркин. Победу в абсолютном зачёте одержали Эдуард Кузьмин (2 школа) и Александра Винокурова (8 школа).

Победители и призёры были награждены медалями и дипломами отдела спорта. Все участники получили шоколадки от магазина «Юлия», фирмы «Актив-Линк», торгового дома «Мякиши», ООО «Костюхинский».

**ФЛОРБОЛ.** В Валдае состоялся межрегиональный турнир с участием детских команд из Москвы, Великого Новгорода, Твери и Боровичей. Единственная команда девочек «Виктория»

АО «БКО» (тренер — Владимир Цыганов) заняла второе место среди спортсменов 2003 года рождения. Юноши «Металлурга» АО «БКО» (тренер — Валерий Марков) победили в группе 2005 года рождения.

**ДЗЮДО.** В ФОК «Олимп» прошёл чемпионат города. Участвовали более ста юных спортсменов из Ленинградской, Тверской, Новгородской областей. Боровичи представляли воспитанники ЦФКиС (стадион «Волна», тренер Виктория Чистякова), ФОК «Олимп» (тренер Владимир Аристархов), СК «Элегия» (тренер Анатолий Архипов). Победу в командном зачёте одержали борцы ЦФКиС.

**СПОРТИВНЫЙ ТУРИЗМ.** В Крестецком районе прошёл чемпионат области. Центр внешкольной работы и педагог-организатор Наталья Гусак выставили на соревнования обновлённую ко-

манду школьников, которая участвовала в борьбе со взрослыми составами. Сборную 5-7 классов возглавила Елизавета Васютина (8 школа), сборной 8-10 классов руководила Валерия Терешонкова (2 школа).

В программу входили ночное ориентирование, контрольно-туристический маршрут с переправой через реку и лазанием на параллельных верёвках, 4-часовой бег по пересечённой местности с нахождением контрольных пунктов на 25-километровой дистанции. В итоге боровичане заняли общее 18-е место среди 30 команд.

**Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

